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ประโยคสัญลักษณ์  140.5   +  3.5    =



ตอบ    144    เซนติเมตร
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1. คุณแม่ซื้อหมู 2.5 กิโลกรัม  ซื้อเนื้อไก่  3.8  กิโลกรัม  คุณแม่ถือของหนักเท่าไร
ประโยคสัญลักษณ์ 
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คำชี้แจง   ให้เขียนประโยคสัญลักษณ์และแสดงวิธีทำ
1.  คุณแม่ซื้อเนื้อหมู 4.9  กิโลกรัม  ฉันช่วยถือ 2.5  กิโลกรัม  คุณแม่ถือของหนักเท่าไร
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2.   มีเงาะอยู่ 35.8  กิโลกรัม  ส้ม 42.5  กิโลกรัม  ส้มหนักกว่าเงาะกี่กิโลกรัม  
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3.  สมศรีซื้อผ้ามา 4.5 เมตร  ใช้ตัดกระโปรงไป 1.75  เมตร  จะเหลือผ้ากี่เมตร
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  เขียนอยู่ในรูปร้อยละได้  ร้อยละ  190  หรือ  190%
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ดังนั้น  
[image: image40.wmf]5

4

  เขียนอยู่ในรูปร้อยละได้  ร้อยละ  80  หรือ  80%
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ดังนั้น  
[image: image45.wmf]20
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  เขียนอยู่ในรูปร้อยละได้  ร้อยละ  130  หรือ  130%
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ดังนั้น  
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  เขียนอยู่ในรูปร้อยละได้  ร้อยละ  82  หรือ  82%


ช่วงที่ 1




ช่วงที่ 2
1. 60  ลิตร




1.  30    ตัน
2. 120  ลิตร




2.  130    ตัน
3. 300  ลิตร




3.  60    ตัน
4. 300  ลิตร




4.  1,300    ตัน

1.  
ประโยคสัญลักษณ์  18,000  x  60    =




     100

ตอบ
พ่อแบ่งเงินไว้ใช้จ่ายในครอบครัวเดือนละ  10,800  บาท
2.   
ประโยคสัญลักษณ์
2,150   x    2    =




         100

ตอบ ปีนี้หมู่บ้านมีประชากรทั้งหมด    43   คน
3.
ประโยคสัญลักษณ์
3,800  x   7     +     3,800     =




      100

ตอบ สมรักษ์ต้องจ่ายเงินซื้อเครื่องเสียง     4,066     บาท
4.
ประโยคสัญลักษณ์
3,500  x  20        =





       100

ตอบ ต้องใช้แป้งข้าวเจ้า    700   กรัม
5.พ่อขายที่ดินราคา 575,000 ต้องจ่ายเงินให้นายหน้าร้อยละ5 ของราคาที่ดิน พ่อจะเหลือเงินเท่าไร

ประโยคสัญลักษณ์
575,000    -    ( 575,000  x   5 )     =








100

ตอบ พ่อจะเหลือเงิน    546,250    บาท

ข้อ  1
1. 10  บาท
2. 90  บาท
3. 40  บาท
4. 360  บาท
ข้อ 2
1. 100  บาท  ,  20  บาท
2. 80  บาท
3. 160  บาท
4. 640  บาท
ข้อ  3
1. ถ้าติดราคา  100  บาท  จะลดให้  25  บาท
2. 75  บาท
3. 250  บาท
4. 750  บาท

ถ้าซื้อพัดลม

จะต้องจ่ายเงิน

540

บาท
ถ้าซื้อจักรยาน

จะต้องจ่ายเงิน

1,260

บาท
ถ้าซื้อโทรทัศน์

จะต้องจ่ายเงิน

7,911

บาท
ถ้าซื้อโทรศัพท์            จะต้องจ่ายเงิน

756

บาท

ถ้าซื้อเสื้อ

จะต้องจ่ายเงิน

288

บาท
ถ้าซื้อร่ม

จะต้องจ่ายเงิน

128

บาท
ถ้าซื้อหมวก

จะต้องจ่ายเงิน   
176

บาท
ถ้าซื้อกระเป๋า

จะต้องจ่ายเงิน   
672

บาท

ขึ้นอยู่กับดุลพินิจของครู

	     รูปสี่เหลี่ยม
	มุมทุกมุม   เป็นมุมฉาก
	ด้านขนาดกันสองคู่
	ด้านขนานกันหนึ่งคู่
	ด้านทั้งสี่ยาวเท่ากัน
	ด้านที่อยู่ติดกันยาวเท่ากัน

	
รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส
	

	
	
	
	

	
รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า
	
	
	
	
	

	
รูปสี่เหลี่ยมด้านขนาน
	
	
	
	
	

	
รูปสี่เหลี่ยมขนมเปียกปูน
	
	
	
	
	

	
รูปสี่เหลี่ยมคางหมู
	
	
	
	
	



อยู่ในดุลยพินิจของครู

1. 27  เซนติเมตร
2. 45  เซนติเมตร
3. 20  เมตร
4. 10  วา
5. 120  เมตร
6. 89  วา
1. 276  เซนติเมตร
2. 60  เมตร

1. 72  วา
2. 900  เมตร
3. 1,000  เซนติเมตร


ตอนที่ 1
1. 56  เมตร
2. 240  เซนติเมตร
3. 624  เซนติเมตร
4. 120  วา
ตอนที่ 2
1. 14  ตารางเซนติเมตร
2. 18  ตารางเซนติเมตร
3. 26  ตารางเซนติเมตร
4. 37  ตารางเซนติเมตร

คำชี้แจง      จงแสดงวิธีทำ
1.กระดาษแผ่นหนึ่งกว้าง 20 เซนติเมตร ยาว 29 เซนติเมตร  มีพื้นที่กี่ตารางเซนติเมตร
วิธีทำ    กระดาษแผ่นหนึ่งกว้าง


  20 x
เซนติเมตร

ยาว





  29
เซนติเมตร

มีพื้นที่กี่ตารางเซนติเมตร


580
เซนติเมตร
ตอบ
๕๘๐  
ตารางเซนติเมตร
2.กระจกบานหนึ่งกว้าง 90เซนติเมตร ยาว 1.2 เมตร มีพื้นที่เทาไร

วิธีทำ    กระจกบานหนึ่งกว้าง



90
เซนติเมตร


ยาว





1.2
เมตร


1.2  เมตร    =    120    เซนติเมตร



มีพื้นที่เท่ากับ  

90    x    120    =    10,800    ตารางงเซนติเมตร

ตอบ    
๑๐,๘๐๐
ตารางเซนติเมตร

3.หมู่บ้านแห่งหนึ่งต้องการทำถนนคอนกรีตกว้าง 4 เมตร  ยาว 675 เมตร ต้องทำถนนกี่ตาราเมตร

วิธีทำ
หมู่บ้านหนึ่งจะทำถนนคอนกรีตกว้าง

    4 x
เมตร


ยาว





675
เมตร


ต้องทำถนน



        2,700
ตารางเมตร

ตอบ
๒,๗๐๐
ตารางเมตร

4.สนามฟุตบอลของโรงเรียนมีพื้นที่ 680 ตารางวาวัดความกว้างได้ 20 วา  ความยาวของสนามเป็นเท่าไร

วิธีทำ
สนามฟุตบอลของโรงเรียนมีพื้นที่

680
ตารางวา


วัดความยาวได้



  20
วา


ความยาวของสนามเป็น
680  (  20   =  34
วา

ตอบ
๓๔   
วา

5.ซื้อผ้าปูโต๊ะผืนหนึ่งกว้าง 2 เมตร ยาว  4  เมตร ต้องการแบ่งครึ่งผ้าผืนนี้เป็นสองผืนเท่าๆกันผ้าปูโต๊ะแต่ละผืนจะมีพื้นที่เท่าไร

วิธีทำ
ซื้อผ้าปูโต๊ะผืนหนึ่งกว้าง


2
เมตร


ยาว





4
เมตร


ผ้าผืนนี้มีพื้นที่




8
ตารางเมตร


ต้องการแบ่งครึ่งผ้าผืนนี้เป็นสองผืนเท่า ๆ กัน


ผ้าปูโต๊ะแต่ละผืนมีพื้นที่
8    (   2     =    4    ตารางเมตร

ตอบ
๔
ตารางเมตร

อยู่ในดุลยพินิจของครู

1. 19.5  เซนติเมตร
2. 12  เซนติเมตร
3. 14    เซนติเมตร
4. 29    เมตร
5. 23.5    เมตร
6. 93.2    เซนติเมตร
7. 93.2    เซนติเมตร
8. 115.5    เมตร
9. 24    เมตร

1.  
มุมยอด คือ   ก





ฐาน      คือ  ขค
มุมที่ฉากคือ   กงค
ส่วนสูง  คือ    กง
ด้านประกอบมุมยอด คือ    กข , กค

2.
มุมยอด คือ   ฉ
ฐาน      คือ    จช
มุมที่ฉากคือ   ฉตช
ส่วนสูง  คือ  ตฉ
ด้านประกอบมุมยอด คือ   จฉ ,  ฉช

3.
มุมยอด คือ   ฉ
ฐาน      คือ    จช
มุมที่ฐาน  คือ   ตมช
ส่วนสูง  คือ  มช
ด้านประกอบมุมยอด คือ   ดช ,  ดต

4. 
มุมยอด คือ   ม
ฐาน      คือ    คบ
มุมที่ฉากคือ   คบม
ส่วนสูง  คือ  บม
ด้านประกอบมุมยอด คือ   บม ,  บค

1. ล  =  48  องศา
2. ย  =  57  องศา
ม  =  66  องศา


3.   จ  =  55  องศา


     ฉ  =  35  องศา


4.  360  องศา


5.  540  องศา


6.  720  องศา


7.  1,080  องศา

 อยู่ในดุลยพินิจของครู

อยู่ในดุลยพินิจของครู

อยู่ในดุลยพินิจของครู

1. 20  ลูกบาศก์เซนติเมตร
2. 36  ลูกบาศก์เซนติเมตร
3. 49  ลูกบาศก์เซนติเมตร
4. 24  ลูกบาศก์เซนติเมตร
5. 36  ลูกบาศก์เซนติเมตร
6. 33  ลูกบาศก์เซนติเมตร

1. 15  ลบ.ซม.


5.  3,600  ลบ.ซม.
2. 7,350  ลบ.ซม.


6.  36  ลบ.เมตร
3. 3,240  ลบ.ซม.


7.  84  ลบ.ซม.
4. 504  ลบ.เมตร


8.  432,000  ลบ.ซม.


1.  1,000,000   ลูกบาศก์เซนติเมตร

6.  1,780  ลูกบาศก์เซนติเมตร


2.  2.5  ลิตร




7.  3,500,000  มิลลิลิตร


3.  1,045  ลูกบาศก์เซนติเมตร


8.  5,200  ลิตร


4.  3,400  มิลลิลิตร



9.  6,100  ลูกบาศก์เซนติเมตร


5.  4.6  ลูกบาศก์เมตร



10.  7,250  มิลลิลิตร

1. 35  ลูกบาศก์เมตร
2. 4,000  ลูกบาศก์เซนติเมตร
3. 200  ลูกบาศก์เซนติเมตร
4. 9  ลูกบาศก์เมตร
5. 0.5  ลูกบาศก์เมตร

1. ทรงกระบอก
2. ทรงกรวย
3. ปริซึม
4. ทรงสี่เหลี่ยม
5. ทรงสามเหลี่ยม
ตอนที่ 2  ขึ้นอยู่กับดุลยพินิจของครูผู้สอน
เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 46





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 47





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 48





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 49





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 50





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 51





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 52





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 53





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 54





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 55





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 56





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 57





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 58





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 59





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 60





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 61





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 62





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 63





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 64





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 65





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 66





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 67





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 68





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 69





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 70





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 71





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 72





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 73





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 74





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 75





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 76





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 77





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 78





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 79





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 80





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 81





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 82





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 83





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 84





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 85





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 86





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 87





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 88





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 89





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 90





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 91





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 92





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 93





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 94





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 95





เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 96
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เฉลยใบงานวิชาคณิตศาสตร์ ชุดที่ 100
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